

就在中西區上環區發現第 56 宗武漢肺炎感染個案，
強烈要求政府加強防疫措施及清潔社區

背景

在市民及區議會多番要求禁止非本港居民經內地進入香港的「封關」措施，可是林鄭獨裁政府完全漠視民意。

現在本港社區出現多宗武漢肺炎的確診個案，在 2 月 14 日政府公佈在中西區上環永樂街居民為第 56 宗個案。

衛生署的 2 月 14 日的新聞稿，引述「新增的第三宗個案涉及一名 61 歲女子（為第 56 宗個案），過往健康良好，居於上環永樂街 233 號。她自二月十日起出現咳嗽和上腹痛，二月十二日起出現發燒和氣促。病人昨日到瑪麗醫院求醫並入院接受隔離治療。其呼吸道樣本證實對新型冠狀病毒呈陽性反應，現時情況穩定。病人於潛伏期內沒有外遊，其丈夫沒有出現病徵，將被安排接受檢疫。」

依據蘋果日報 2 月 14 日的報導，引述「本港新增 3 宗確診，其中第 56 宗確診者是居住上環永樂街 233 號的 61 歲女子，於上環皇后大道中中源廣場 1 樓嘉豪酒家點心檔炒米粉，2 月 10 日開始咳，12 日發燒，13 日入瑪麗醫院。丈夫於 1 月 23 至 28 去廣東新會探望兒子。衛生防護中心有跟進，父子二人並非確診個案。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君指，已知道有數名同事與確診者是緊密接觸者，會作出適當的措施處理。張竹君表示，已了解患者工作環境，及有同事與他有緊密接觸，需要逐個了解需要檢疫，其他人亦需要進行醫學監察，酒樓則會大清洗。

《蘋果》致電上環嘉豪酒家，負責人表示稱剛從衛生署得知有員工感染武漢肺炎，隨即關門大清潔，預料至少會暫停營業 14 日，暫時未有其他員工出現病徵。負責人稱，該確診員工在酒樓負責炒米粉，當

日她到達酒樓仍未開始工作，便有同事發現她「唔多妥」，即勸告求醫，最終確診。」

衛生署的新聞稿並沒有指出確診患者是在嘉豪酒家工作，而新聞媒體卻有報導。

由於患者是在酒家工作，為甚麼政府不在新聞稿中列出患者的工作地點？而政府又如何提醒附近居民或過去幫襯該酒家的食客提高警覺？

政府如何就有確診個案的地區進行清潔及時宣傳，將緊密接觸者隔離或進行追蹤監察？這都是市民關心的問題。

市面清潔及防疫物品以至口罩非常短缺，市民怨聲載道。而區議會購買的防疫物品及口罩，也不知道何時可以成功採購。區議員及公眾均蒙在鼓裡，完全沒有透明度。

問題

- (1) 請問政府在第 56 宗確診個案發生後，在社區進行了甚麼的防疫工作？是否有進行附近街道的大清洗？是否會在附近進行持續的清洗街道工作？
- (2) 請問政府如何隔離緊密接觸者？如有，有多少人？如何進行追蹤源頭在那裏？如何醫學監察受影響人士？如有，有多少人？
- (3) 請問衛生署為甚麼新聞稿中沒有提及確診者在上環一間酒家工作？為甚麼新聞稿沒有列出酒家的名稱？請問政府如何宣傳提醒確診者居住附近的居民及該酒家的顧客？
- (4) 請問民政事務署及區議會秘書處有關購買防疫物品及口罩的進展？何時有確實時間可以提供給居民使用？

動議

- (1) 中西區區議會強烈要求政府加強宣傳及通知武漢肺炎確診者居住附近一帶及有關的居民，提升居民的醒覺性及防疫意識。並要求政府加強社區的清潔教育及清洗街道的工作。

(2) 中西區區議會要求區議會秘書處及民政事務署每星期向公眾及議員知會採購防疫物品及口罩的進展情況。

動議人：甘乃威 和議人：伍凱欣

文件提交人：甘乃威、伍凱欣

2020年2月16日